

2019年3月5日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期二 己亥年正月廿九 国内统一刊号 CN41—0049 总第8317期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## 只留清气满乾坤

——太康县深入推进全面从严治党营造风清气正政治生态综述

记者 马治卫 通讯员 宋华

党的十九大报告指出,要坚定不移全面从严治党,不断提高党的执政能力和领导水平。

“志不求易者成,事不避难者进”。2018年以来,太康县纪委监委牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,勇于扛起从严治党监督责任,忠实履责,标本兼治,有力推动了全县党风廉政持续向好,营造了风清气正的政治生态,为太康实现“富民强县”提供了坚强的纪律保证。

做好“政治体检”营造良好政治生态

太康县纪委监委始终坚持把党的政治建设贯穿纪检监察工作全过程,对全县各单位民主生活会开展情况进行了专项指导和检查。2018年以来,该县纪委监委共指导和检查各单位民主生活会204次,检查把关发言材料548份,督促建立问题台账2188条,制定

整改措施2330条;聚焦解决“七个有之”问题,坚决清除和纠正违反政治纪律和政治规矩的行为,查处违反政治纪律3人;扎实整治“帮圈文化”,对全县58个单位的“公务灶”及44家酒店、农家乐、私人会所进行不间断监督检查,最大限度压缩了“帮圈文化”滋生蔓延的空间;将选人用人情况纳入日常监督范畴,在2018年村“两委”换届中,对3178名村党支部候选人、1548名村委会候选人进行党风廉政意见回复,为基层选拔好干部、树立正确用人导向提供了纪律保障。

去年以来,该县纪委监委始终把落实中央“八项规定”精神、纠正“四风”作为重要政治任务,抓住时间节点、紧盯“四风”隐形变异新动向,采取查阅资料、审查账务、突击检查等方式,对领导干部办公用房、公务接待、公车使用、节

日礼品购置等情况进行明察暗访,已查处违反中央“八项规定”精神问题24起,党纪政务处分61人,并全部进行通报;扎实推进全县干部作风整顿活动,紧紧围绕脱贫攻坚责任落实不到位、乡镇党委“两个责任”执行不力、项目建设和人居环境整治、基层单位“微腐败”等问题进行重点督查,共组织开展督查行动200余次,下发督查通报19期;召开4次全县通报大会,17名党员干部作了深刻检讨,48人受到党纪政务处分,约谈9人,有力推动了全县干部作风的转变。

### 构建权力运行全覆盖大监督格局

监察体制改革试点工作启动以来,该县纪委监委认真履行专责,重点抓好人员转隶、机构组建、对接融合工作,与相关部门密切配合,形成改革合力,确保太康县监察委员会如期挂牌成立。(下转第二版)



## “春风行动”惠民生

3月4日,扶沟县一服饰公司的工人正在车间紧张赶制订单服装。春节过后,扶沟县大力开展“春风行动”,帮助企业解决招工难、融资难问题,多举措为群众创造就业机会,助力实体经济健康发展。谷志方 摄



## 比一比谁的增长点多 ——在“五个比”中抓落实系列评论之二

河南日报评论员

最近一段时间,各地抓项目、促落实,亮出了“十八般武艺”,干的氛围扑面而来。要想交上一份优异的发展答卷,就得比一比谁的增长点多,培育实实在在的增长点。

习近平总书记指出:“潮流来了,跟不上就会落后,就会被淘汰。我们能够做的和应该做的就是要抢抓机遇,加大创新投入,着力培育新的经济增长点,实现新旧动能转换。”落实新发展理念,实现高质量发展,建设现代化经济体系,归根到底要看实实在在的增长点,看增长的质量和效益。增长点是破旧立新的创新点、动能转换的支撑点,更是狠抓落实的发力点。缺乏增长点,发展就没有后劲,落败就会落空。

当前经济下行压力加大、转型发展任务艰巨、经济社会风险增多,我省经济发展具有双重性,既要追赶,又要转型,既需要进行数量增长,更需要实现质量提升,增长点不仅要有,还要够多。业态新、潜力大、动力强、效益好、结构优的增长点越多,越有助于稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,越有助于结构升

级、动能转换。如今,我省基础优势不断巩固,战略叠加效应日益凸显,人才红利、政策红利等持续释放,发展势能逐渐累积,我们有条件培育更多的增长点,也有信心创造更多的增长点。

好经不能往歪里念。有的地方“谋发展”,没有像样的增长点就硬凑,弄几个“亮点”装点门面,可“花式作秀”不是真正的健康发展,虚头巴脑也换不来真金白银;有的地方“谋发展”,出挑的增长点没那么多,就造几个“盆景”摆面子,一参观就“老几样”,试图一俊遮百丑,但一花独放终究不是满园春光。说到底,这都是政绩观扭曲,是形式主义、官僚主义作祟,给地方发展“埋雷”“挖坑”。虽说有的亮点也是增长点,但看经济发展不能只看谁的亮点多。比一比谁的增长点多,不光要有好看的东西,更要有好吃的东西。比的是真正的增长点,而不是假的增长点;是有生命力的新生事物,而不是新瓶装旧酒的新事物”。

有的地方,增长点倒是有,但是有不少是孤立的、一时的增长点,而不是带动作用强、辐射效应大、关联度高、可持续的

增长点。比谁的增长点多,就要比谁能在承接产业转移的同时,大力发展战略性新兴产业、新业态、新模式,比谁能顺应高质量发展的时代潮流,让这些前瞻性的、趋势性、长远性、高端化增长点多一些、再多一些,形成百舸争流的竞发态势。

“无中生有”扩增量,让环境越来越优渥。一个好产业就是一个新的增长点;一个产业链就是一个新的增长极。但产业不会从天上掉下来,我省那些民营经济比较活跃的地区,往往营商环境建设成效较好。营商环境也是生产力,增长点、好项目,要靠好的干部作风来吸引,靠好的发展环境去培育。这就要求我们要把优化营商环境作为发展的关键,认真研究制定优化营商环境的政策措施,以优质的服务供给、服务供给、要素供给形成招商引资的“强磁场”,让一流营商环境成为河南新标识。

“有中生新”增存量,让创新越来越活跃。谁转型快,谁就能主动;谁升级慢,谁就会被动。焦作多氟多化工企业在行业低潮华丽转身成为业界翘楚,鹤壁仕佳光子研发的光分路器芯片能占据全球市场的

半壁江山,靠的就是转型和创新。我省为了提高经济整体素质和竞争力,确定了加快发展的12个重点攻坚产业,正在推动发展动力转向创新驱动。唯有“变”是永远不变的,只要创新的功夫做到家,转型升级的步子迈得开,老树也能开新花。

“新中生优”提质量,让结构越来越“健美”。智能制造、工业互联网等新兴战略产业,带动作用和裂变效应往往很明显,所以我省提出将重点培育10个新兴产业。汉威电子等物联网企业聚成了中原“智慧谷”,UU跑腿树起了我省互联网经济的标杆,郑东新区智慧岛的数字经济搭上了信息化的快车……“新芽成大树”,“大树成支柱”,产业链长、附加值高、环境友好的产业越增越多,高耗能、高污染、低产值的企业越减越少,增减之间,颜值变高,气质变好,经济发展质量自然就提高了。

增长点就是发力点,增长点壮大了就是增长极。以优良作风狠抓落实,以实际成效推动发展,把增长点挖掘透,培育好,我们一定能保持“稳、进、好”的发展态势,推动高质量发展取得新成绩。

中国银行爱驾汽车卡,私家车  
免费办,ETC免费送,高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期,期限  
1~3年,最高授信30万元,详询  
中国银行各网点。

打击制售假烟行为,  
维护良好市场秩序。  
举报电话:12313



习近平在看望参加政协会议的文艺界社科界委员时强调

## 坚定文化自信把握时代脉搏聆听时代声音 坚持用精品奉献人民用明德引领风尚

新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月4日下午看望了参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员,

并参加联组会,听取意见和建议。他强调,新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家,文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间,要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音,坚持与时代同步伐、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。(下转第七版)

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 李振中)近年来,川汇区坚持以党建为引领,积极探索“村级为主导、街道为主体、社区为依托、片区为支撑、楼栋(小组)为基础”的五级治理网格管理服务模式,加速推进社区治理服务向最基层延伸,全面激活了社区治理服务的“末梢神经”,社区治理和服务水平明显提高,居民群众幸福感、获得感明显提升。

优化网格,提升党建引领影响力。该区按照“街巷定界、规模适度、无缝覆盖、方便群众”的原则,合理划分了162个片区、519个楼栋(小组),选聘热心公益、责任心强的居民为“片长”或“楼栋长”,构建横到边、纵到底的社区治理服务新格局;按照“网格推进到哪里,党的建设就跟进到哪里,党的领导核心作用就发挥到哪里”的原则,在条件成熟的网格建立党支部或党小组,将生活、工作、居住在网格内的党员“网”进党组织,进一步发挥党员的先锋模范作用。

优化平台,激发社会资源融合力。该区优化服务平台,整合网格中社会资源,成立网格管理服务团队,由党小组牵头开展便民服务,132支志愿服务队帮扶1550个困难家庭,帮助群众实现就业716人次;优化信息平台,要求各级“网格长”定期巡查垃圾倾倒、下水道不通等民生问题,对发现的问题及时通过信息平台上报,办事处能处理的立即处理,不能处理的上报社区治理实验室办公室,由实验室协调相关单位解决落实;优化自治平台,吸纳驻区单位、物业公司负责人担任社区党支部或居委会成员,定期召开联席会议,充分发挥他们在社区自治中的核心作用,今年以来已集中研究解决物业管理、社区治安等问题50多个,区域化社区党建工作成效初显。

优化服务,激活居民参与动力。该区积极开展民生代办制、在职党员进社区、“主题党日”等活动,组织152名代办员累计代办民生事项6500余件,机关单位党组织认领办结小街小巷硬化、安装路灯等民生实事256件,在职党员认领“微心愿”3700余个,受到了群众一致好评,弘扬了社会正能量;“三区”联动同向发力,统筹55个社区、6个园区、16个校区的党建资源面向公众开放;培育和扶持社会组织参与社区服务,55个社区与89个社会组织“联姻”“结对”,900多名社工进社区开展活动226场次,78支民间文艺队进社区演出127场次。(①)

川汇区构建社区治理服务新格局

## 雷锋精神的时代意义

华东方

习近平同志指出,雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。实现中华民族伟大复兴,需要更多时代楷模。我们既要学习雷锋的精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,作出自己应有的贡献,把雷锋精神代代传承下去。半个多世纪以来,中国社会经历了深刻的经济转型和社会变革,但雷锋精神焕发着永恒的魅力,激励人们无私奉献、做一颗永不生锈的螺丝钉。

雷锋和雷锋精神的出现,对于建设中国特色社会主义具有重要价值和意义。

许多英雄又是通过学习雷锋成长起来、在祖国和人民需要的时候挺身而出的。

王杰、欧阳海生前都是学习雷锋的典范。他们平时认真学习雷锋,具有了全心全意为人民服务的思想和觉悟。因此,在关键时刻,为了保护人民群众的生命,为了抢救国家的财产,毫不犹豫地挺身而出,成为人民英雄。学习雷锋是学习他生存的价值、活着的方式和意义。

雷锋和雷锋精神的出现,对于建设中国特色社会主义具有重要价值和意义。

习近平同志指出,雷锋、郭明义、罗阳身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气,正是我们民族精神的最好写照,他们都是我们“民族的脊梁”。要充分发挥各方面英模人物的榜样作用,大力激发社会正能量,为实现中国梦提供强大精神动力。在新时代,雷锋精神焕发了更加灿烂的光彩,培育了郭明义、孙茂芳、董仕华等“当代雷锋”和众多“时代楷模”“道德模范”。

56年前,毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”。今天,习近平同志全面深刻阐述了雷锋精神的时代内涵。雷锋精神生生不息,在中国大地开花结果、世代相传。

雷锋在普通的岗位上,在平凡的工作中,在平静的生活中,一件事一件事去做,一个任务一个任务去完成,一点一滴去奉献。雷锋精神是奉献精神。奉献精神是革命战争年代流血牺牲精神的延续和发展,但它不受年代、环境、背景等条件制约的。也就是说,学雷锋是不需要条件的,任何人在任何时间、任何地点、任何岗位都可以学雷锋。

雷锋和雷锋精神的出现,具有重大现实意义和深远历史意义。雷锋是社会主义建设时期的英雄模范,具有时代特点和教育意义,具有鲜明的历史转型时期的导向价值。

雷锋和雷锋精神的出现,使英雄模范的成长进入了良性循环。雷锋是通过学习黄继光、董存瑞等英雄成长起来的,英雄就是雷锋前进的引路人,而后来的



## 周口高中:年薪10万元至20万元诚聘优秀教师

经验(特别优秀者条件可适当放宽)。

### 三、相关待遇

1.年薪:高中部10万元至20万元;  
初中部6万元至15万元。

2.按国家规定享受“五险一金”。

3.学校免费提供工作餐、工作装。教师子女可优惠入读本校。

### 四、应聘方式

1.现场招聘时间:3月30日上午8时试讲,下午笔试。试讲内容限于高中、初中各学科教材;笔试内容限于各学科高考、中考试题。

2.网上报名:在周口高中官网(<http://www.hnzkgz.com>)首页的教师招聘通道,填写应聘人员基本信息,通过审核后会接到面试通知。

联系电话:1873948160(许老师)

(注:本招聘信息长期有效)



贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款  
(公职贷),自然人贷款(全家福)。  
财富热线:张经理15516765217  
郭经理15670843339胥经理13213311599